

经济新闻

责编 史越三 编辑 王金霞 电话 67655285 ZHENGZHOU DAILY ECONOMIC NEWS

2007年8月2日 星期四

纽约市场原油期货价格创历史收盘新高

据新华社纽约电 由 于投资者担心美国原油库 存继续下降,加上市场投 机炒作因素影响,31日 纽约市场原油期货价格突 破每桶 78 美元大关, 创 历史最高收盘纪录。华尔 街策略公司高级分析师康 尼·特纳分析说, 国际油 价未来数周可能突破每桶 80美元。

美国投资大师吉姆·罗杰斯刚刚结束上海之行, 应郑州 商品交易所的邀请,于昨日下午抵达郑州,面对热情好客的 郑州投资者、举行了一场精彩而又幽默的个人财富演讲会。 那么,这位世界著名投资大师的第四次郑州之行,究竟会给 我们带来哪些新的投资理念?有何投资秘诀要说?让我们一 同走近他-

# "当前中国股市

访美国投资大师吉姆•罗杰斯

本报记者 曹克 孙志刚 实习生 张金玲 文/图

#### 旅行中做投资功课

罗杰斯说:"我是个酷爱旅行的人。"从 1988年第一次踏上中国郑州这片沃土,到目 前,罗杰斯已经来了四次。他很幽默地说,自 己 1988 年和 1990 年来郑州是骑着摩托车来 的,后来两次都是开着汽车来的。更有趣的 是,第一次来中国,当时中国经济发展还很 慢,温饱问题还没解决,人们见面第一句话会 问"你吃饭了吗?"现在人们见面问候的方式 已因经济的飞速发展完全不同了。

罗杰斯是个关注世界经济变化的投资大 他的每一次全球旅行都与经济密不可 分,在旅行中洞察世界经济,关注投资取 向,决定投资方向。通过实地考察和观察, 他用锐利的眼光敏感地触摸世界经济的脉 搏。他说, 21 世纪是中国时代的世纪, 他投 资中国的收益率已经达到50%,而投资美国 的收益率仅为2%。从另一个方面,他也发 现,中国人民工作都很辛苦,也很勤劳,而 在美国则不是这样,中国发生的变化对世界 影响很大,对世界也很重要

罗杰斯认为,大家都很关注美元,因为 美元是举足轻重的储备货币。不过现在,人 们的这种看法正在逐步发生改变。罗杰斯诙 谐地说,自己4岁的女儿虽是美国公民,但 却没有美国银行账户,拥有的是瑞士银行账 户,因为女儿知道美元要下跌,所以不要美

上海超市折扣肉

迎来百姓大客流

#### 看好资源性商品投资

"稀缺型资源在未来的发展中,将是不可 取代的。"罗杰斯说,他十分看好对紧缺资源 产品的投资,尤其关注矿产和石油。他认为, 随着世界上越来越多的石油储备地被发现并 大量开采,石油也越来越少,许多国家都由石 油出口国变成石油进口国。

"比如中国,十几年前,中国曾是个石油 的出口国,但现在,由于中国经济的发展,已 经成为世界第二大石油进口国。"他说,中国 和印度对石油的进口需求, 也使全球石油供 应更加紧张。他预言,要不了25年,石油供给 将出现严峻局面。

从投资的角度,罗杰斯说,他下一步更看 好的投资品种是商品指数。

#### 关注中国股市的 9 个行业

对于股票投资者来说,罗杰斯对未来股 市发展的趋势判断成为股民很想了解的。那 么,哪些行业是他所关注的?

罗杰斯坦言,目前自己最关注中国的9 个行业:食品、旅游、农业、水利建设、环保、交 通公路、教育、电力、原材料等。罗杰斯认为, 在这些方面中国政府都加大了投资,存在很 大的投资机会。

谈及中国股市,罗杰斯说,未来两年中国 股市依然会是上升趋势,今年沪指从3000点

涨到现在的 4300 点就是一个证明。"我对中 国股市充满信心。"他说,自己从1999年买入 中国的一只股票到现在都未卖出,而且还准 备在未来把中国股票留给女儿。谈到中国股 市是否存在泡沫的问题,罗杰斯说,我不认为 当前中国股市存在泡沫, 我也不希望看到中 国股市有泡沫。

"罗杰斯先生,您曾说自己看好中国股市 80年。您的理由是什么?"对这个问题,罗杰斯 回答说:"中国经济未来的80年中都有很多机 会。"他认为,80年甚至100年,中国股市对世 界资本市场都很重要,但这并非说这80年中国 股市都在上升,按照市场规律,它也会有波动。

为了规避投资风险,获得财富,他特别提 醒说,要想成为成功的投资者,股民一定要做 好"家庭作业",并学会自己判断,不要随意听 信他人的建议。

#### 学习是获得财富的钥匙

罗杰斯先生的精彩演讲,还引发了许多 家长对孩子未来理财教育的关注。当一位生 了双胞胎的年轻妈妈向罗杰斯讨教孩子理财 的妙招时,他饶有兴趣地说,自己的女儿虽然 才 4 岁,但家中已有 6 个存钱罐,他试图通过 这种方式教女儿懂得挣钱不容易, 花钱也要 更小心谨慎。

"你对自己关注的股票或行业,是否会逐 渐灌输给孩子?如何灌输?"一位1岁半孩子 的母亲向他问道。罗杰斯认真回答说,自己平 时所能关注到的行业、资讯等,只要看到的都 会告诉她,自己还会陪她一起看。

当一位 19 岁的在校大学生问及如何理财 才能获得财富时,罗杰斯诚恳地建议,学生阶 段,要抓紧时间读书,要涉猎各种学科,比如历 史、哲学等知识,只有积累的多了,才能拥有独 立思考的能力,才能在未来获得投资的本领。

#### 人民币升值空间巨大

中国经济的高速发展,带来了人民币的强 劲升值。有听众向罗杰斯询问,"人民币对美元、 日元升值,但对澳元、英镑却在贬值,老百姓也感 觉到物价上涨的压力,对这种现象,如何解释?"

罗杰斯说:"现在看,人民币对澳元、英镑 在贬值;但5年以后你再看,人民币一定会升 值的。"罗杰斯认为,人民币会是个强势的货 币。对于人民币未来的升值空间如何预测?罗 杰斯直言不讳地说:"人民币升值的空间还会 很大,100%乃至400%。这和中国经济的高速 增长有着密切关系。"

当听众问罗杰斯是否会投资中国的房地 产时,罗杰斯说,他没有投资中国房地产,因 为中国的房价太高了。但罗杰斯认为,中国的 保险市场发展潜力巨大。

最后,罗杰斯还盛赞郑州商品交易所是 个管理规范的交易所,希望在以后能有更多 的农产品期货上市。他建议,应该上市大米产 品期货,因为中国人都吃大米。他还举例说, 美国已经把柑橘发展成期货品种。

## 炎炎夏日 秋装登场

本报记者 赵文静 梁 晓 实习生 陈 强 文/图

进入8月份,绿城天气依 然炎热,但各大商场、品牌专 卖店却早早地打出了夏装折扣 牌,忙着清货甩卖……与此同 时, 秋装也粉墨登场。



#### 夏装甩卖 为秋装腾地儿

火车站附近的服装批发市场里,各商家正 忙着甩卖夏装,为秋装"腾"地儿。在银基商贸城 从事服装批发生意多年的张先生告诉记者,一 般来说, 立秋后的几个星期是服装行业的换季 周期,但是今年市场竞争激烈,虽然天气闷热异 常,但还是挡不住服装换季时间的提前。

"2 折清仓"、"3.8 折热卖"、"5 折优 惠" ……各大商场里,很多品牌夏装也纷纷 火爆打折。一品牌服饰专卖店店长说: "今 年夏装打折的时间比去年至少提前了一个多 星期。各商家从7月份就相继开始夏品的减 价出清了。"

昨日傍晚,记者在德化步行街看到,不少 市民在此纳凉,有的人还拎着大大小小的购 物袋。对于各大商场正在"血拼"的打折价格, 多数市民表示,在打折时期可以购买一些实 惠的商品,这也是购买品牌商品的最佳时机。

#### 秋装特卖 先行一步抢商机

欧日韩潮流、设计独特的时尚装; 为 个性一族打造靓丽青春形象的运动装; 展 示现代都市女性妩媚、知性生活品位的淑女 装……秋装一上市,就顶着"特卖"的光 环,吸引了不少消费者的目光。在紫荆山百 货商场,正为孩子选购秋装的年轻母亲说: "现在新装上市价格也挺实在,趁着假期,带 孩子来买几套新衣服。"

"今年夏季商品出清促销明显比往年 早。"大商新玛特商场的工作人员告诉记者, 谁先卖光夏品,上市秋季新品,谁就能抢占先 机。对于服装提前换季,业内人士认为,这是 市场竞争激烈的体现。厂家、商家为扩大市 场份额,获得利润,只有采取更为灵活的应 对措施——早清仓、早换季、早上新品。

#### 反季销售 天热遭遇滑铁卢

此外,不少商场还开辟了羽绒服反季节销 售专柜,各大品牌质优价廉的羽绒服虽令消费 者心动,但在多雨、闷热的天气影响下,羽绒服 的反季节销售似乎也受到了一些影响。

昨日下午,记者走访了几家反季节销售 羽绒服的卖场,销售人员均表示,今年羽绒服 销售没有期待中的销售热潮,虽然在促销打 折的活动影响下也有不少消费者购买, 但是 没有预期中的销量大。



自7月份以来,位于云南省罗平县的九 龙瀑布进入丰水期,景色壮美,吸引了众多游 客前来观光。 新华社发

#### 受高温和暴雨天气交替影响

## 500 克西红柿涨到 2.5 元



本报讯 (记者 卢文军 实习生 陈海艳 文/图) 受高温和暴雨天气交替出现的影 响, 近期我市蔬菜价格继续呈稳中有升的 态势。昨日,记者从陈寨蔬菜批发市场等 几个市场了解到,现在不少蔬菜的价位令人 咂舌,黄瓜 1.4 元/500 克,长豆角 2 元/500 克, 小白菜 2 元/500 克,西红柿 2.5 元/500 克。

郑州市价格监测中心工作人员席书申 说,最近我市蔬菜价格走势是批发价上涨,零 售价格稳中有升。他告诉记者,以纬四路农贸 市场为例,昨日,500 克西红柿为 2.5 元,与上 月同期和与去年同期相比,涨幅均超过80%; 500 克黄瓜为 1.4 元, 与上月同期上涨 17%, 与去年同期相比上涨 133%!

据介绍,上周批发市场 18 个监测品种 中,10个品种批发价格上涨,每500克涨幅在 0.1 元~0.3 元,4 个品种批发价格下降;上周零 售市场 29 个监测品种中,8 个品种价格上涨, 5个品种价格下降,其他品种价格保持稳定。

### 兰州对牛肉面限价 牛肉面馆经营火爆

8月1日,上海市胶州路上的一家超市

进行猪肉限时促销,优惠供应3000斤猪肉,

吸引了众多顾客前来购买。



7月份以来, 兰州市物价局对兰州牛肉 面施行"限价",大碗牛肉面价格不得超过2.5 元,小碗不得超过2.3元。目前兰州市大部分 牛肉面馆生意火爆。 新华社发

#### 据新华社纽约电 随着道琼斯公司控股 股东——班克罗夫特家族 31 日表示同意新 闻集团 50 亿美元的收购要约,新闻集团收 购道琼斯的最后一道障碍已被清除。经过了 3个月的反复,新闻集团在收购一事上已胜

《华尔街日报》31日晚在其网络版上披 露, 班克罗夫特家族中拥有道琼斯公司 37.4%投票权的成员已经同意新闻集团的收 购要约。如果把拥有投票权的公众股算上, 道琼斯公司内部支持新闻集团收购要约的股 权比例将占到66.4%,该收购交易被顺利通 过已无悬念。《华尔街日报》网络版在文章 开头这样写道:"班克罗夫特家族拥有道琼 斯公司的世纪结束了。'

班克罗夫特家族自 1902 年开始控制道

#### 班克罗夫特家族同意新闻集团 50 亿美元收购要约

## 新闻集团收购道琼斯胜券在握

琼斯公司, 百余年来这家公司为该家族带来 了荣誉和声望。今年5月1日,道琼斯公司 发表声明称,接到新闻集团提出的50亿美 元的收购要约, 班克罗夫特家族明确表示将 投票反对收购。但是随着时间的推移,该家 族内部出现分化, 支持收购的成员日渐增多。 其间,通用电气、《金融时报》的出版商皮 尔逊集团以及美国零售业巨头罗恩•巴克尔都

曾试图竞购道琼斯,但最终在新闻集团的高 价面前止步。

据悉,新闻集团董事会已批准了收购协

议,但目前还没有对外公布。 道琼斯公司创立于1882年,拥有以商 业和财经深度分析报道著称的《华尔街日 报》,其全球发行量超过1900万份。该公司 同时还拥有道琼斯有线新闻社、《远东经济 评论》等著名财经媒体。

而由默多克控制的新闻集团是目前世 界上规模最大、国际化程度最高的综合性 传媒公司之一。在美国,它拥有21世纪 福克斯电影公司、福克斯网络和35家电 视台,占全美电视台总数的40%。根据 计划,福克斯电视台将在年内开播财经 频道。